

男子身陷炒股骗局 民警追回9万余元

本报讯 (湖南法治报全媒体记者 刘建军 通讯员 谷如珊)4月6日,吴先生将一面“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送至永兴县公安局塘门口派出所,感谢民警及时为他追回9万余元被骗的钱财。

2022年11月15日,吴先生在偶然机会下加入了一个“炒股”微信群,群内有一个所谓的“炒股讲师”指导购买股票。

当天上午,他看到“炒股讲师”在微信群内发布了一个网上炒股链接,声称这支股票行情好,可以购买。在“炒股讲师”的指导下,吴先生注册登录了一个炒股网站,并往客服提供的账号上投入了9万余元。



群众送锦旗致谢。

随后,“炒股讲师”又给吴

先生上课,说这支股票还在持续上涨,现在是加仓的好机会,不可错失。听信了“炒股讲师”

的话,吴先生随即找到妻子拿钱投资股票。妻子分析自己的老公可能遇上了网络诈骗。等吴先生回过头去找微信群内的“炒股讲师”时,已无法得到任何回复了。

“炒股讲师”失联后,吴先生这才如梦初醒,意识到自己遭遇了电信网络诈骗,遂赶往公安机关报警求助。

接到报警后,塘门口派出所民警通过研判分析确认这是一起典型的电信网络诈骗。兵贵神速,这是一场和电诈犯罪分子的赛跑!

看着吴先生焦急无助的神情,办案民警利用休息时间,迅速对涉案银行卡进行跟进调

查,最终锁定吴先生的被骗资金转到了外地一账户。

为尽快帮助受害人追回被骗资金,塘门口派出所与福州市古田县警方快速联动,相互配合,打好“组合拳”。几经周转,办案民警最终成功为吴先生追回了被诈骗的9万余元。

民警提醒:

切勿轻信网络上所谓的“炒股讲师”“炒股专家”,不要随意下载炒股软件或登录炒股网站。网上投资有风险、网上理财需谨慎,切记不要因贪图高额回报而上当受骗。

彭忠光到延寿瑶族乡调研诉源治理工作

本报讯 (通讯员 朱浩男)4月11日,汝城县人民法院党组书记、院长彭忠光带队到延寿瑶族乡调研诉源治理工作。乡党委书记何生良,党委副书记、乡长黄静,司法所长金柯,县法院审判委员会专职委员朱丽娟参加调研。

彭忠光就今年以来法院受理各乡镇民事案件数量情况和乡镇诉源治理考核情况作了详细分析和指导。何生良详细介绍了延寿瑶族乡辖区的概况,具体

汇报了“乡贤”“背靠背”式调解等经验做法以及诉源治理、多元解纷相关工作的落实开展情况和遇到的问题困难,并表示将持续推进诉源治理工作走深走实,不断总结经验方法,强化与人民法庭的联动,及时调处矛盾纠纷,为人民群众解纷纾困。

彭忠光与调研人员讨论交流,对于延寿瑶族乡的诉源治理工作开展给予了肯定。彭忠光强调,要把民生作为最大的政治,民生案件虽小,却关系大政治,必须用心用情办好。

要守住安全底线,农村的土地纠纷、产权纠纷一旦处理不当,容易引发群体事件,要逐步形成党委主抓、各部门积极配合、全社会参与的社会治理新格局,把矛盾化解在前端,力促案结事了。要加强乡镇调解人员关于国家政策、法律法规的培训教育,提升乡镇调解人员的纠纷调解能力。要加强派出法庭与辖区乡镇各部门调解纠纷的互动,深入基层,听取百姓心声,真正把以公正司法保障和促进社会公平正义落到实处。

宜章县公检携手守护未成年人

本报讯(通讯员 周金花)为进一步加强未成年人合法权益保护,提高未成年人法治意识。近日,宜章县检察院联合县公安局在县十三中开展法制教育专题讲座。

宜章县检察院未检部门“向阳工作室”干警周金花围绕《未成年人保护法》以及相关法律法规,用浅显易懂的语言,通过典型案例分析、互动问答等形式,引导学生自觉遵守法律法规。县公安局南京洞派出所民警彭红芳从学法懂法的重要性和违法、犯罪的概念以及未成年人如何加强自我防范意识3方

面宣讲,切实增强学生的安全意识、法治意识。

此次公检联合法治进校园活动的开展,得到了学校师生的一致好评,在提高未成年人自我保护意识的同时,也弘扬了社会主义法治精神,教育大家做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

下一步,宜章县检察院将进一步加强与县公安局、县司法局、团县委等部门的联动,形成未成年人保护工作合力,持续推进法治进校园活动,携手共建法治校园,护航未成年人健康成长。

260余名人社协理员参与养老保险业务培训 苏仙区筑牢城乡养老民生保障线

本报讯 (通讯员 王楚晗 杨亮)为提升城乡居民基本养老保险经办人员业务能力,进一步规范城乡居民办理流程。4月11日上午,苏仙区社会保险服务中心在郴州职业技术学院开展了2023年人社协理员养老保险业务培训,14个乡镇(街道)社保专干、村(社区)人社协理员共计260多人参加。

会上,苏仙区社保中心回顾2022年城乡居民基本养老保险工作开展情况,对2023年重点工作进行安排部署。2023年,该中心将以持续开展“温暖居保”服务品牌建设为载体,以经办管理服务标准化、规范化、便捷化为抓手,以金保2期社保一体化新系统为支撑,认真落实“温暖社保”年行动计划,全面提升城乡居民经办管理服务水平,让“温暖居保”提质增效。

社保中心业务骨干从城乡居民基本养老保险在职参保登记、



培训会现场。

退休待遇领取、稽核内控管理全方位进行了业务培训。培训课程还专门设置了“你问我答现场讨论会”环节,针对授课过程中出现的难点、堵点现场一一进行解答,一问一答过程中更好地把本次的理论学习成果熟记于心。通过培训,进一步加深了社保人对城乡居民基本养老保险政策的理解,提高了业务技能,理清政策脉络。

区社保中心负责人表示,人社协理员是人力资源和社会保障工作服务广大群众的重要力量,

是确保各项工作落实落地,是打通“最后一公里”的重要纽带。此次业务培训注重加强业务指导和培训,进一步明确镇(街道)、村(社区)人社协理员社会保险工作的任务和服务事项,使其准确把握工作任务清单内容,推动城乡居民基本养老保险经办事项“清单式”管理,进一步织密省、市、县、乡、村五位一体的社会保障网,畅通社会保险经办服务全流程,营造“温馨暖心”的基层社保服务氛围,促进全区人社事业高质量发展。

资兴民警为群众挽回12万元

李报讯(通讯员 陈倩琳)“真没想到钱还能追回来,谢谢你们!”4月10日,市民段女士来到资兴市公安局阳安路派出所,将印有“千里追款暖民心、正气浩然盈天地”的锦旗送到民警手中,对民警挽回其损失表示衷心地感谢。

今年2月,段女士在快手APP上观看财经视频自学理财,结识了一个“专业”的股票投资老师,加入了投资群进行学习。并按照对方要求进行扫码投资。看着软件上自己的投资和积分的不断升

值,段女士接连往里面充值,累计504000元。

2月27日,段女士发现资金显示为零,意识到被骗,赶忙报警求助。

民警意识到这是一起典型的网络虚拟投资诈骗。为了与诈骗分子“赛跑”,民警第一时间对涉案账户进行紧急止付冻结。由于涉案资金流错综复杂,民警通过多家银行核查流水,调查取证,奔赴3省4市成功将犯罪嫌疑人王某、朱某、童某抓获归案,同时为段女士挽回被骗资金12万元。